Si querés analizar todo junto, entonces te creo que te conviene pasar la estructura a caballete y de ahí pasar a la Fischer.En una Fischer, lo que tenemos es una convención que no podemos modificar (lo vertical va hacia atrás y lo horizontal va hacia delante), o sea que no tenemos muchas oportunidades de elección. Para pasar un caballete a Fischer, te tenés que asegurar de que lo que esté en la horizontal, salga hacia fuera del plano, es decir, vayan hacia el observador, o sea, vos.  Hagamos un ejemplo:


Si mirás al caballete del ejemplo desde arriba, con el carbono de atrás (celeste, gris, naranja) no hay problemas, pero con el otro, lo que va a estar en la horizontal se aleja de vos, por eso hay que rotar el enlace sigma (no importa en qué sentido) para lograr un CABALLETE ECLIPSADO. Por este motivo, una proyección de Fischer SIEMPRE representa una conformación eclipsada:


Para pasar este caballete a Fischer, imaginate que tomás el sustituyente naranja con tu mano derecha y el azul con la izquierda, y tirás de ellos hacia fuera, como si quisieras “planchar” la estructura, como cuando uno pone una flor dentro de un libro para guardarla de recuerdo. 


Una vez hecho esto, ponés el sustituyente de tu mano derecha arriba (naranja) el de tu mano izquierda (azul), abajo, y en las líneas horizontales ponés lo que estaba a la derecha del caballete, a la derecha de la Fischer. Obviamente, lo que estaba a la izquierda va a la izquierda de la Fischer.  En general, cuando se rota el caballete para poder “plancharlo” uno opta por hacer una rotación tal que te deje el sustituyente de menor prioridad hacia abajo (es decir, en la vertical), de esa forma podés sacar si el carbono es R o S en forma directa.
Si te queda el de menor prioridad en la horizontal, el giro te va a dar invertido al que es en realidad (si es R te sale S y viceversa). En ese caso, podés optar por rotar par tener lo que necesitás, hacer un “enroque” entre los tres sustituyentes que no sean la cadena vertical, o directamente sacar R o S y aclarar que “el giro da como un R, pero como el sustituyente de menor prioridad está en la horizontal, entonces la configuración es S”. Esto último es lo más fácil, pero requiere que se preste mucha atención. 
En cuanto al enroque, es un movimiento que resulta obvio si se tiene conciencia de cuál es la distribución real en el espacio, y equivale a una rotación sobre un enlace sigma. Se fija uno de los sustituyentes (como si fuera una manija) y el resto se gira en torno a él:
[image: ]
Si hacerlo todo junto se te complica, podés ir viendo carbono por carbono, no hay problemas:


Una vez pasados a Fischer, saco R y S y listo.
En cuanto a la forma de asignar las prioridades, tenés que aplicar las reglas de Cahn, Ingold y Prelog (CIP). Si tenemos (como en el ejemplo de más arriba) que el C está unido a 4 átomos diferentes es fácil: usamos el número atómico para asignar las prioridades. Los problemas empiezan cuando el átomo directamente unido al C es el mismo.
Empecemos por un ejemplo sencillo:
Si tenemos que elegir la prioridad entre un etilo y un hidroxietilo, veremos que el átomo directamente unido al carbono que analizamos (en negro) es el mismo, en este caso, un carbono. Cuando esto sucede, debemos alejarnos un enlace más dentro del sustituyente (en rojo). En este caso, podemos ver que el átomo de mayor prioridad en ambos casos es un carbono, y además, el resto resultan ser hidrógenos por lo que tampoco podemos determinar la prioridad y debemos seguir adelante por un enlace más (en azul). En este caso podemos ver que en el hidroxietilo tenemos un átomo de oxígeno, mientras que en el etilo sólo hay hidrógenos, por lo tanto, la prioridad es del hidroxietilo. 


Si ahora tenemos que decidir la prioridad entre un etilo y un isopropilo, lo que vemos es que, como en el caso anterior, ambos están unidos por un carbono (en negro) y tenemos que considerar entonces los sustituyentes en un enlace más allá (en rojo). Como se puede ver en el dibujo, en ambos casos el átomo de mayor prioridad es el carbono, pero a diferencia del caso anterior, ahora en el etilo tenemos un único carbono mientras que en el isopropilo tenemos dos, por lo tanto, el isopropilo tiene prioridad.


Si la prioridad que tenemos que determinar es entre el isopropilo y el 2-hidroxietilo vemos que, aunque el segundo carbono tenga un oxígeno, la prioridad la tiene el isopropilo porque al analizar el primer enlace, ya encontramos una diferencia (2C vs 1C):


Sin embargo, si la prioridad se define entre el isopropilo y el hidroximetilo, éste último tiene la prioridad: no importa que el isopropilo tenga 2C, el hidroximetilo tiene un oxígeno y eso lo hace prioritario:


Ahora bien, que pasa si queremos determinar la prioridad entre un etilo y un vinilo:


Como vemos, el primer enlace (en negro) no ofrece diferencias, ya que ambos están unidos por un átomo de carbono, por lo que debemos seguir un enlace más (en rojo), y lo que vemos es que el etilo está unido a DOS hidrógenos y UN carbono, mientras que el vinilo está unido a UN hidrógeno y UN carbono, pero en este caso, a través de un enlace doble. En este caso, lo que se interpreta es que un enlace doble con un mismo carbono, se asimila a la presencia de dos enlaces a carbono, como si hubiese un átomo de carbono adicional. Por lo tanto, en este caso el vinilo es el que tiene la prioridad, ya que sería un caso similar al que vimos con el isopropilo. 

¿Qué pasaría ahora si queremos comparar la prioridad del vinilo con la del isopropilo? Como no hay diferencia al llegar al segundo enlace, deberíamos avanzar un enlace más. Para el caso del isopropilo no hay problemas ya que podemos seguir adelante un enlace más (en azul), pero encontramos que en el caso del vinilo nos estaría faltando algo, que es considerar que el C2 al igual que el C1, están unidos entre si con un enlace doble. Tomando la misma solución que en el caso anterior, suponemos la presencia de un carbono adicional en el C2:


De esta forma queda claro que la prioridad en este caso es para el vinilo, ya que este carbono tiene unidos DOS hidrógenos y UN carbono, mientras que, en el isopropilo, el carbono analizado está unido a TRES hidrógenos.
En resumidas cuentas, para poder determinar la prioridad en los casos de enlaces múltiples, debemos considerar la presencia de un átomo extra en cada uno de los extremos de dicho enlace múltiple por cada enlace π presente:

En el caso del carbonilo, ambos carbonos están unidos a oxígeno, pero como el carbonilo tiene un enlace doble, se cuenta como si el carbono tuviese dos oxígenos, y por lo tanto, el carbonilo tiene la prioridad.
En el caso de un alqueno vs un alquino, la prioridad es del triple enlace, ya que se considera que cada carbono del enlace triple está unido a dos carbonos adicionales, en función de los dos enlaces π :



Espero que con esto se hayan aclarado tus problemas.
Saludos!
Miriam
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